

Отзыв

на автореферат диссертации

Харитонович Екатерины Дмитриевны на тему:

«Исполнение уголовных наказаний, не связанных с изоляцией осужденных от общества, в отношении лиц, страдающих различными видами заболеваний»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 12.00.08 – Уголовное право и криминология;
уголовно-исполнительное право

Наличие заболевания может негативно сказываться на поведении лица, приводя его к совершению общественно опасных деяний, в том числе преступлений.

В юридическом сообществе в целом превалирует точка зрения о преобладании социальных причин преступности, и, возможно, в связи с этим уголовное законодательство недостаточно ориентировано на учет состояния здоровья лица при назначении наказания, а уголовно-исполнительное – при его исполнении. Это приводит к тому, что уголовно-исполнительная инспекция или другое учреждение или орган, исполняющий наказание, нередко не выделяет больных из общей массы осужденных, не анализирует причины их поведения, в результате чего основная причина их правонарушений – болезнь, влияющая на поведение – нередко остается без необходимого воздействия. Актуальности здесь «добавляет» то обстоятельство, что уголовное и уголовно-исполнительное законодательства в данной области имеют пробелы, многое оставляя на усмотрение работников уголовно-исполнительных инспекций.

Из текста автореферата можно сделать вывод, что в работе подвергнут анализу ряд проблем криминологии, уголовного и уголовно-исполнительного права. Автором исследованы проблемы учета состояния здоровья осужденных для реализации целей уголовно-исполнительного законодательства, особенности правового положения осужденных, страдающих различными видами забо-



леваний, их досрочного освобождения от отбывания наказания и другие вопросы, что подтверждает научную новизну исследования.

Е.Д. Харитонович ясно отражена степень исследованности темы и последовательно указано на наличие нерешенных теоретических, правовых и иных проблем, имеющих теоретическое и практическое значение, в области исполнения уголовных наказаний, не связанных с изоляцией осужденных от общества, в отношении лиц, страдающих различными видами заболеваний. Апробация результатов исследования показывает, что автор всесторонне исследовал данную проблематику.

Выводы, выраженные в качестве положений, выносимых на защиту, базируются на изучении не только теоретических основ исполнения уголовных наказаний, не связанных с изоляцией осужденных от общества, но и на разносторонних результатах эмпирических исследований (в том числе изучения личных дел осужденных и проведения анкетирования сотрудников уголовно-исполнительных инспекций). Основные положения изложены во взаимосвязи друг с другом и соответствуют задачам исследования.

Между тем в автореферате не приводится обоснования предложению предусмотреть возможность условно-досрочного освобождения от отбывания наказания осужденным в связи с болезнью. Представляется, что вряд ли целесообразно смешивать основания освобождения, предусмотренные ст. 79 и ст. 81 УК РФ, так как совершенствовать регламентацию и практику освобождения от наказания больным осужденным вполне можно в рамках ст. 81 УК РФ.

Однако это предложение представляется дискуссионным и не снижает научной ценности выводов, полученных соискателем.

С учетом вышесказанного: исследование Харитонович Екатерины Дмитриевны на тему «Исполнение уголовных наказаний, не связанных с изоляцией осужденных от общества, в отношении лиц, страдающих различными видами заболеваний» является завершенной научно-квалификационной работой, содержащей самостоятельное творческое решение теоретических и практических задач, имеющих существенное значение для науки уголовного права,

криминологии и уголовно-исполнительного права, соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата наук; Харитонович Е.Д. заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право.

Заведующая кафедрой уголовно-правовых дисциплин

Института международного права и правосудия

ФБГОУ ВО МГЛУ

доктор юридических наук, профессор

(по специальности 12.00.08 – Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право)

Казакова Вера Александровна

«24» августа 2020 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный лингвистический университет»

Адрес: 119034, г. Москва, ул. Остоженка, дом 38, стр. 1.

Тел.: 8 (499) 245-06-12

Адрес электронной почты: info@linguanet.ru

Адрес официального сайта: <https://www.linguanet.ru>

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ

УПРАВЛЕНИЕ КАДРОВ

ФБГОУ ВО МГЛУ

